

SUSCRIPCIONES		En mes	Tres meses	Ses meses	Un año	25 números
Granada	Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00	75
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00	80
Extranjero		2'00	6'00	12'00	24'00	85

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87

INSECCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2 & 50.	

Abonos GROS

Sociedad anónima
PRINCESA 21
Barcelona.
Fabrica en Badalona
productos químicos para la industria y la agricultura.
Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco—Superfosfatos—Sales de potasa—Nitrato de sosa—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

SAN JERÓNIMO

Casa de compra y venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público.
Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y artículos fantasía, deben acudir a San Jerónimo, ZACATIN, 33.

LA CONFIANZA

Véase en 4.ª plana el anuncio de este importante establecimiento.

CASAS VETUSTAS

No ha mucho se hundió una casa en el sombrío y desierto cañal de las Campanas.
Por milagro, al desplomarse el edificio, no aplastó a nadie.
Más recientemente, se ha hundido otra, la casa llamada de Manzanera, que sale a la Gran Vía, quedando parte de las paredes exteriores, en pie, a manera de valla de las ruinas.

Aún nos hallamos a comienzos del invierno, y los efectos de las primeras lluvias en la destrucción de casas ruinosas, se han podido experimentar en los casos anotados.

Pero luego vendrán los duros y persistentes temporales, que recalán y desmoronan los viejos y ya vaeillantes muros y cuarteles los inseguros techos sostenidos por maderas o cañas podridas; y entonces pueden ocurrir catástrofes, puesto que abundan los edificios que amenazan desplomarse, sobre todo en los sitios menos cétricos.

Para evitar desgracias posibles, pedimos que se reconozcan las casas que amenazan derrumbarse, y que las que no ofrecen alguna resistencia, sean denunciadas y sin pérdida de tiempo desalojadas y demolidas.

Sobre el beneficio que este reportaría a la seguridad personal, obtendriéndose de promover obras que se invirtieran los gremios constructores.

No queremos decir, que exista crisis del trabajo; por fortuna, el Municipio ocupa diariamente a centenares de obreros, por lo que merece sinceros plácemes a la Alcaldía presidencia; pero, como sucede siempre, hay algunos brazos parados, que se invertirían procediendo a derribar lo viejo, peligroso y feo que se alza contra el ornato entre las fincas urbanas, levantando de nueva planta unas y expropiando otras para ensanche de la vía pública y mejora de la población, dotada de abundantes y hermosos edificios modernos.

El ascenso de los sargentos

No puede calificarse de infame, por lo que a determinados elementos militares se refiere, la labor del Gobierno en estos días. El sábado último, entre las humorísticas manifestaciones del marqués de Villavieja de Asturias y una pregunta del Sr. Soriano, fué aprobada sin discusión una ley, la vez la de mayor trascendencia e importancia que del Parlamento ha salido de algunos años a esta parte. Nos referimos a la que autoriza el ascenso de los sargentos en los institutos de la Guardia civil y Carabineros; crea los Colegios para oficiales de los mismos e implanta el ascenso por elección en la clase de cabos; puntos los tres que darán un porvenir a las clases de tropa estimulando su celo, a la par que solución en plazo no lejano la crisis por que ambos Cuerpos atraviesaban con grave quebranto del servicio y perjuicio no pequeño para los intereses que les están encomendados. Hagamos un poco de historia; porque el asunto lo merece.

La Guardia civil, como Carabineros, se nutren de oficialidad, según dispone la ley constitutiva del Ejército, con los segundos tenientes que de Infantería y

Abonos GROS

Sociedad anónima
PRINCESA 21
Barcelona.
Fabrica en Badalona
productos químicos para la industria y la agricultura.
Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco—Superfosfatos—Sales de potasa—Nitrato de sosa—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

SAN JERÓNIMO

Casa de compra y venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público.
Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y artículos fantasía, deben acudir a San Jerónimo, ZACATIN, 33.

LA CONFIANZA

Véase en 4.ª plana el anuncio de este importante establecimiento.

CASAS VETUSTAS

No ha mucho se hundió una casa en el sombrío y desierto cañal de las Campanas.
Por milagro, al desplomarse el edificio, no aplastó a nadie.
Más recientemente, se ha hundido otra, la casa llamada de Manzanera, que sale a la Gran Vía, quedando parte de las paredes exteriores, en pie, a manera de valla de las ruinas.

Aún nos hallamos a comienzos del invierno, y los efectos de las primeras lluvias en la destrucción de casas ruinosas, se han podido experimentar en los casos anotados.

Pero luego vendrán los duros y persistentes temporales, que recalán y desmoronan los viejos y ya vaeillantes muros y cuarteles los inseguros techos sostenidos por maderas o cañas podridas; y entonces pueden ocurrir catástrofes, puesto que abundan los edificios que amenazan desplomarse, sobre todo en los sitios menos cétricos.

Para evitar desgracias posibles, pedimos que se reconozcan las casas que amenazan derrumbarse, y que las que no ofrecen alguna resistencia, sean denunciadas y sin pérdida de tiempo desalojadas y demolidas.

Sobre el beneficio que este reportaría a la seguridad personal, obtendriéndose de promover obras que se invirtieran los gremios constructores.

No queremos decir, que exista crisis del trabajo; por fortuna, el Municipio ocupa diariamente a centenares de obreros, por lo que merece sinceros plácemes a la Alcaldía presidencia; pero, como sucede siempre, hay algunos brazos parados, que se invertirían procediendo a derribar lo viejo, peligroso y feo que se alza contra el ornato entre las fincas urbanas, levantando de nueva planta unas y expropiando otras para ensanche de la vía pública y mejora de la población, dotada de abundantes y hermosos edificios modernos.

El ascenso de los sargentos

No puede calificarse de infame, por lo que a determinados elementos militares se refiere, la labor del Gobierno en estos días. El sábado último, entre las humorísticas manifestaciones del marqués de Villavieja de Asturias y una pregunta del Sr. Soriano, fué aprobada sin discusión una ley, la vez la de mayor trascendencia e importancia que del Parlamento ha salido de algunos años a esta parte. Nos referimos a la que autoriza el ascenso de los sargentos en los institutos de la Guardia civil y Carabineros; crea los Colegios para oficiales de los mismos e implanta el ascenso por elección en la clase de cabos; puntos los tres que darán un porvenir a las clases de tropa estimulando su celo, a la par que solución en plazo no lejano la crisis por que ambos Cuerpos atraviesaban con grave quebranto del servicio y perjuicio no pequeño para los intereses que les están encomendados. Hagamos un poco de historia; porque el asunto lo merece.

La Guardia civil, como Carabineros, se nutren de oficialidad, según dispone la ley constitutiva del Ejército, con los segundos tenientes que de Infantería y

CRONICILLA

CARGA ABRUMADORA

Entretendidos los españoles con la Lotería Nacional, el proyecto de ley de Asociaciones y los ricos peros de Pascua, no se han fijado mucho en la pesada y abrumadora carga, que desde 1.º de Enero se echa sobre sus débiles y temblorosas espaldas.
Por virtud de los nuevos presupuestos del Estado, aprobados por el Parlamento de prisa y atropelladamente, procurando en el apremio de las últimas horas, sacar a flote todos los intereses particulares y bastardos por medio de un indecoroso *chaleazo* sostenido entre el Gobierno y los diputados; por virtud de estos nuevos presupuestos para 1907 que ya tienen fuerza de ley (1) los ciudadanos españoles tendrán que afrontar en el curso del presente año para que sea ingresada en las Arcas del Tesoro, la respetable suma de *mil cuarenta y tres millones seiscientos noventa mil pesetas* (1.043.960.000).

Comparando los presupuestos aprobados por las Cámaras con el que presentó el Gobierno resultan aumentados los gastos en *once millones trescientos once mil pesetas* y los ingresos en *ocho millones seiscientos noventa y dos mil pesetas*.
El Gobierno, a su vez, los había presentado a las Cortes con un aumento en relación con los que rigieron el año de 1906 que ascendía en los gastos a *veinte y tres millones setecientos ochenta y seis mil pesetas* y en los ingresos a

A pluma y lápiz



ENERO

Mes en que el Sol centallea en los campos de esmeralda, que una espléndida guirnalda, cifre, adorna y festonea, y en que guarda el bosque umbrío bajo un dosel de verdura la bienhechora frescura del fecundante rocío;
mes en que el limpio horizonte que limita la alta cumbre parece bañado en lumbré que abraza el valle y el monte, y los gérmenes de vida que con el viento batallan crecen, se esponjan y estallan en la atmósfera encendida...
¡Dios bendiga tus hermosas noches claras y serenas, ¡oh, mes de las araucanas, los clavetes y las rosas,
en que nos brindan amores plácidos, dulces y suaves, con sus arroyos las aves, con sus arimas las flores...
En forma tan peregrina, si están los versos de moda, cantarán a Enero... en toda la República Argentina.
SINISIO DELGADO

La prudencia del Papa

Le Matin ha recibido un telegrama de Roma, en el cual se hace referencia a la traslación de los restos del Papa León XIII.
Dice el mencionado despacho que Pío X, según creencia muy extendida en los círculos católicos, tiene el decidido propósito de que la traslación se haga sin aparato alguno, temiendo que al hacerlo con solemnidad se provoque una manifestación en honor del Pontífice muerto, manifestación que en las actuales circunstancias podría interpretarse como deseo de exaltar las pasiones.
El nuevo obispo de Jaén

Según nuestras noticias, ya se han recibido las bulas de confirmación del señor Laguarda para el obispado de Jaén, que a la mayor brevedad despachará el Consejo de Estado, con objeto de que dicho señor pueda tomar posesión de su nueva diócesis.
Es el señor don Juan Laguarda y Fenollera quizás el más joven de todos los obispos españoles y una esperanza de la Iglesia por sus altas dotes de ilustración, prudencia y rectitud. Cuenta apenas cuarenta años de edad y lleva ya ocho de episcopado, desde que el cardenal Sancha le propuso para obispo auxiliar suyo, después de tenerle de provisor en Toledo y antes de fiscal en Valencia, hasta que por indicación de S. S. León XIII pasó a regir la diócesis de Urgel, siendo elegido senador por la provincia eclesiástica de Tarragona, cargo en el que se acreditó su elocuencia y sabiduría hace dos años con oc-

caso y cuatro millones seiscientos sesenta y nueve mil pesetas.
Tenemos, pues, entre la subida del Gobierno y la sobre subida alcanzada por los diputados como botín de guerra, un recargo, sobre los enormes y abrumadores presupuestos anteriores, de 35.097.000 pesetas en los gastos, y de 33.361.000 en los ingresos.
Y no se figure el lector que estos aumentos tienen por objeto reorganizar servicios, ejecutar obras, implantar reformas y fomentar las fuentes de producción; nada de esto, todo sigue como hasta aquí.
La importante suma de millones con que se grava la tributación, se distribuye y fracciona en pequeñas partidas para el servicio de intereses personales y locales que solamente favorecen y syndan el arraigo y desarrollo del caciquismo la mayor calamidad que puede afligir a las naciones.
Pero lo peor de todo no es que tales cosas sucedan, sino que el país las vea con esta indiferencia estúpida que llega a la insensible imbecilidad.
Y mientras los pueblos se dividen y apasionan por proyectos de ley, como el de asociaciones, que no tiene finalidad, eficacia y virtud para nada, ni en el orden de las ideas ni en el de los intereses, que no es más que un señuelo para engañar incautos, un trazo rojo para trastejar la res, los políticos que ocupan el poder, realizan este enorme atentado nacional de imponer sobre la miserable y desgraciada España, la abrumadora carga que representa esta atrozadora cifra de 1.043.960.000 pesetas.
CÁNDIDO BARBERO

Francisco Fernando obtuvo la impresión de que el no se podía remedar a la falta los italianos podían desembarcar fácilmente en Dalmacia. Entonces paso su influencia sobre el viejo y desdentado emperador y cesó en el cargo de jefe del Estado Mayor el barón de Benk, que a pesar de su gloriosa existencia era una reliquia octogenaria inútil para el mando militar.
Seguirá por mucho tiempo esta aparente indisolución de la Tríplíce? No se puede contestar categóricamente, aunque se deduce la respuesta de estos hechos: que la opinión italiana le es hostil y que cada vez son más cordiales, más estrechas, las relaciones entre Italia y su gran hermana de riza, la república francesa.

Satisfacción a España

En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente telegrama del gobernador militar de Melilla:
«A consecuencia de actos incorrectos realizados por cinco moros de Alhucemas en el incidente del laud inglés Ricardo, de que di cuenta a V. E., y de los disparos contra la plaza por el moro apedado Correo, que continua preso a mi disposición, se ha presentado hoy al comandante militar de Alhucemas una numerosa representación de la kabilá de Beniburrisga y de las principales familias para dar satisfacción completa a España, protestando amistosamente y respetando, obligándose a que no volverá a repetirse un hecho análogo, que si un moro cometiese alguna falta, lo llevarían a la plaza para que fuese castigado.
Puede darse por terminado satisfactoriamente el incidente, y mejores relaciones que nunca con el campo vecino.
Plaza, campo y campamento refugados sin novedad.»

LA EMIGRACION

Se ha publicado la carta con que el conde de España en Méjico contestó al interrogatorio formulado por la Cámara de Comercio de Oviedo a los agentes consulares españoles en los Estados iberoamericanos en demanda de datos y opiniones concretas referentes a la capacidad emigrativa de aquellos países.
Ya se habían publicado las contestaciones a Cuba y Puerto Rico, y de todas ellas resulta que la situación de los Estados ultramarinos enfrente del emigrante es poco, muy poco halagüeña, según el testimonio irreconcilable de los agentes diplomáticos de España en aquellas lejanas tierras.
Digno de elogio es el proceder de la Cámara de Comercio, que, inspirada en un espíritu de rectitud, señala los escollos del problema emigratorio.

Trabajos del ministro de Instrucción

El Sr. Jimeno (D. Amalio) hállase trabajando en la redacción de varios decretos que prepara para implantar beneficiosas reformas en su departamento.
Uno de esos decretos tiende a la creación de un patronato para el fomento de educación nacional: otro contiene la reforma de los cursos en las Escuelas Normales.
Se propone otro de los decretos reglamentar el envío de misiones de obreros pensionados al extranjero, y otro dispondrá la creación de una caja para subvencionar las investigaciones científicas.
También estudia el ministro un proyecto concediendo premios a los profesores.
El Sr. Jimeno ha firmado una real orden nombrando inspector de las escuelas de Industrias regionales al señor Archilla.

ITALIA Y LA TRÍPLICE

En nuestra ojeada a la política extranjera, tocamos examinar la situación de Italia, bastante compleja por cierto.
Actualmente Italia se halla solicitada por dos fuerzas poderosas; la una la de la Tríplíce, alianza que aconsejó un día sus intereses; la otra la atracción hacia las naciones del occidente; Francia primero, después Inglaterra.
La Tríplíce se mantiene todavía oficialmente, pero el pueblo italiano le ha vuelto las espaldas Roma y Viena viven en perfecta armonía conciliadora, pero los italianos están divorciados en este punto de su gobierno.
Reconérense los alborotos de la Universidad de Innsbruck, las ruidosas manifestaciones irredentistas, los sponcos de Dalmacia, etc. Hasta aquellas palabras de Marconi que tanto se comentaron y que fueron como el estallar del sentimiento patriótico de los italianos.
Para lo que pueda suceder en el porvenir sobre las relaciones entre el imperio austríaco e Italia conviene tener presente que el heredero de la corona, el archiduque Francisco Fernando, es un eslavio de raza y de educación y que siente atracción y simpatías por Alemania y Rusia; en cambio por Italia sus entusiasmos no son muy efusivos.
La marzana de la discordia está en el Adriático, que Italia quiere convertir en mar de su influencia y que la disputan Austria y Alemania.
En las últimas maniobras del ejército y la flota austríacos el archiduque

Ortega con enormes garrotes, dándole tan terrible paliza que le produjeron contusiones graves en todo el cuerpo.
El herido ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios.
Del suceso conoce el Juez de instrucción del Campillo Sr. García Valdecasas.
Dos heridos de caldas casuales
En la Puerta Real cayó el anciano de 75 años, Ramón García Rueda, produciéndose una grave luxación en la pierna izquierda.
—Luis Gutiérrez Ruiz dió otra caída en el Triunfo, hiriéndose gravemente en la región frontal.
Los dos fueron curados en el hospital de San Juan de Dios.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartieron ayer, 950.
ASILO NOCTURNO
Anteanoche pernoctaron 17 individuos.

Notas municipales

Las quintas.—Ha comenzado a hacerse en el Ayuntamiento el alistamiento de los mozos de la quinta del año 1907.
Reformas sociales.—Ayer a las dos de la tarde, estaban citados los representantes de las asociaciones y gremios en los salones del Ayuntamiento para renovar la Junta de reformas sociales, no pudiendo hacerse la elección por no haber asistido los citados.
Para hoy a las cinco de la tarde han sido convocados los representantes de gremios y asociaciones con el fin de hacerse la elección entre ellos de vocales para dicha Junta.

Granada al día

El empalme de las estaciones ferroviarias.—El vicepresidente de la Comisión provincial, dirigió ayer los siguientes telegramas:
«Ministerio Fomento, Madrid.—Ruego V. E. infuya en las direcciones compañías ferroviarias Andaluces y Sur, efectúen empalme estaciones de esta capital, necesario intereses agricultura y comercio.»
«Director compañía Ferrocarriles Andaluces.—Ruego urgencia efectúen empalme estaciones de esta capital, necesario intereses agricultura y comercio.»
«Director compañía Ferrocarriles del Sur.—Ruego urgencia efectúen empalme estaciones Sur y Andaluces de esta capital evitación perjuicios agricultura y comercio.»

Ayer, a las dos de la tarde, se reunieron las señoras que componen la Junta de Damas de la Cruz Roja, para aprobar las cuentas relacionadas con el Asilo Nocturno.
También se acordó dar una comida extraordinaria a los pobres de esta capital y facilitarles ropas y otros socorros, hasta donde permitan los fondos.

VARIOS SUCESOS

Un muerto y un herido grave
Antesayer, a la puerta de una casa de lenocinio de Baza, en el Banco de la Alcazaba, ocurrió un crimen horroroso, resultando muerto con la cabeza acribilada a balazos, un sujeto llamado Francisco Romera Martínez.
Resultó también herido de gravedad en la cabeza, el oficial de una escribanía de aquel juzgado, D. Juan Santolalla.
Ignóranse las causas de la Ineche.
El juzgado instruye diligencias, estando detenidas doce personas.
Hombre herido
Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, el vecino de Monachil, Aureliano Rodríguez Navarro, la que se ocasionó de caída casual.
Niñas quemadas
A las once de la mañana de ayer, en la cuesta del Pino, camino de Cenes, se encontraba en su domicilio la niña de dos años de edad, Augustias López Quesada, tuvo la desgracia de caer sobre la lumbré, produciéndose quemaduras de primer grado en el muzzlo izquierdo.
—En la calle de Losrte, número 5, tuvo también la desgracia de caer sobre un bracer con lumbré, la niña de 20 meses de edad, Augustias Lora García, quemándose la mano izquierda.
Ambas fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios.

Funesta caída

A la una de la tarde en la calle de Mesones, el soldado de artillería Francisco Casado Granados, de 24 años y natural de Benamejil, al pasar por dicha calle montado en un caballo, tuvo la desgracia de resbalar la caballería, cayendo encima del ginete y fracturándose la pierna derecha.
Conducido en una silla a la casa de socorro por varias personas, le practicaron la primera cura los médicos de guardia, pasando después al hospital para su curación.
Una ríña
En la madrugada de ayer riñeron en el inmediato pueblo de los Ogtjares en una taberna, en completo estado de embriaguez, Francisco López Ortega, Antonio García y Francisco Juncos.
Juncos y García acometieron al López

Ortega con enormes garrotes, dándole tan terrible paliza que le produjeron contusiones graves en todo el cuerpo.
El herido ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios.
Del suceso conoce el Juez de instrucción del Campillo Sr. García Valdecasas.
Dos heridos de caldas casuales
En la Puerta Real cayó el anciano de 75 años, Ramón García Rueda, produciéndose una grave luxación en la pierna izquierda.
—Luis Gutiérrez Ruiz dió otra caída en el Triunfo, hiriéndose gravemente en la región frontal.
Los dos fueron curados en el hospital de San Juan de Dios.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartieron ayer, 950.
ASILO NOCTURNO
Anteanoche pernoctaron 17 individuos.

Notas municipales

Las quintas.—Ha comenzado a hacerse en el Ayuntamiento el alistamiento de los mozos de la quinta del año 1907.
Reformas sociales.—Ayer a las dos de la tarde, estaban citados los representantes de las asociaciones y gremios en los salones del Ayuntamiento para renovar la Junta de reformas sociales, no pudiendo hacerse la elección por no haber asistido los citados.
Para hoy a las cinco de la tarde han sido convocados los representantes de gremios y asociaciones con el fin de hacerse la elección entre ellos de vocales para dicha Junta.

Granada al día

El empalme de las estaciones ferroviarias.—El vicepresidente de la Comisión provincial, dirigió ayer los siguientes telegramas:
«Ministerio Fomento, Madrid.—Ruego V. E. infuya en las direcciones compañías ferroviarias Andaluces y Sur, efectúen empalme estaciones de esta capital, necesario intereses agricultura y comercio.»
«Director compañía Ferrocarriles Andaluces.—Ruego urgencia efectúen empalme estaciones de esta capital, necesario intereses agricultura y comercio.»
«Director compañía Ferrocarriles del Sur.—Ruego urgencia efectúen empalme estaciones Sur y Andaluces de esta capital evitación perjuicios agricultura y comercio.»

Ayer, a las dos de la tarde, se reunieron las señoras que componen la Junta de Damas de la Cruz Roja, para aprobar las cuentas relacionadas con el Asilo Nocturno.
También se acordó dar una comida extraordinaria a los pobres de esta capital y facilitarles ropas y otros socorros, hasta donde permitan los fondos.

VARIOS SUCESOS

Un muerto y un herido grave
Antesayer, a la puerta de una casa de lenocinio de Baza, en el Banco de la Alcazaba, ocurrió un crimen horroroso, resultando muerto con la cabeza acribilada a balazos, un sujeto llamado Francisco Romera Martínez.
Resultó también herido de gravedad en la cabeza, el oficial de una escribanía de aquel juzgado, D. Juan Santolalla.
Ignóranse las causas de la Ineche.
El juzgado instruye diligencias, estando detenidas doce personas.
Hombre herido
Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, el vecino de Monachil, Aureliano Rodríguez Navarro, la que se ocasionó de caída casual.
Niñas quemadas
A las once de la mañana de ayer, en la cuesta del Pino, camino de Cenes, se encontraba en su domicilio la niña de dos años de edad, Augustias López Quesada, tuvo la desgracia de caer sobre la lumbré, produciéndose quemaduras de primer grado en el muzzlo izquierdo.
—En la calle de Losrte, número 5, tuvo también la desgracia de caer sobre un bracer con lumbré, la niña de 20 meses de edad, Augustias Lora García, quemándose la mano izquierda.
Ambas fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios.

Funesta caída

A la una de la tarde en la calle de Mesones, el soldado de artillería Francisco Casado Granados, de 24 años y natural de Benamejil, al pasar por dicha calle montado en un caballo, tuvo la desgracia de resbalar la caballería, cayendo encima del ginete y fracturándose la pierna derecha.
Conducido en una silla a la casa de socorro por varias personas, le practicaron la primera cura los médicos de guardia, pasando después al hospital para su curación.
Una ríña
En la madrugada de ayer riñeron en el inmediato pueblo de los Ogtjares en una taberna, en completo estado de embriaguez, Francisco López Ortega, Antonio García y Francisco Juncos.
Juncos y García acometieron al López

Ortega con enormes garrotes, dándole tan terrible paliza que le produjeron contusiones graves en todo el cuerpo.
El herido ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios.
Del suceso conoce el Juez de instrucción del Campillo Sr. García Valdecasas.
Dos heridos de caldas casuales
En la Puerta Real cayó el anciano de 75 años, Ramón García Rueda, produciéndose una grave luxación en la pierna izquierda.
—Luis Gutiérrez Ruiz dió otra caída en el Triunfo, hiriéndose gravemente en la región frontal.
Los dos fueron curados en el hospital de San Juan de Dios.

Conste. La información pública da por la PUBLICIDAD acerca del desagradable suceso ocurrido en los almancen de La Estrella del Norte el día primero, es absolutamente verdadera y recogida en los primeros momentos, que es cuando respecto de estos asuntos se dice la verdad.

Algunos detalles, sin embargo, nos reservamos, por no agravar la situación del agresor.

Si ahora interesa ó conviene designar los hechos ó los testimonios, a nosotros nos tiene sin cuidado y no hemos de disgustarnos por la confección de un pastel más ó menos; pero que conste que LA PUBLICIDAD expuso con fidelidad y exactitud los hechos, aunque siempre con alguna benevolencia, de que no nos arrepentimos a pesar de la desconsideración que envuelve el suceso inserto ayer en un periódico local.

La espuma de la canallería.—Anoche, a las diez y media, los agentes del orden Ramón Aragón y Juan de Dios López, detuvieron en la Plaza Nueva a un individuo llamado Manuel Peinado Fernández, joven de 20 años, que ha venido de Jén a embriagarse, á maltratar a su propia madre y á dar otros ejemplos por los que se hace digno de un grillete.

Le condujeron al arresto, después de ocuparle unas tijeras cuyo uso no explicó satisfactoriamente.

—Por promover escándalo en la vía pública, en estado de exaltación alcohólica, ingresaron también en el arresto los hermanitos Rafael y José Fernández Ventanilla.

Colmo de la higiene dentaria: Enjuagar con LICOR DEL POLO la boca... del estómago.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo, ó otro específico mejores que las del Doctor Píed, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Un mobiliario completo, puede adquirirse al contado ó á plazos, en el taller de Federico Quesada, San Jerónimo, 25.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Auriolos.

Los Príncipes de Baviera

A las nueve de la mañana de ayer, subieron el Gobernador civil, Sr. Sánchez Lozano, y D. Pedro Nestares, al carmen de Benalúa, donde se alojaban los Príncipes Adalberto y Pilar de Baviera, para acompañar á éstos en su visita á los monumentos granadinos.

Dirigiéronse en carruaje á la Cartuja, recorriéndola detenidamente y elogiando las riquezas artísticas que allí se adoran.

Después de la Alhambra, visitaron el Palacio árabe, ante cuyas maravillas mostraban entusiasta admiración.

El Generalife cautivó asimismo el ánimo de nuestros egregios huéspedes.

Los Sres. Sánchez Lozano y Nestares aceptaron la invitación de los Príncipes, almorzando con ellos en el hotel Washington Irving.

Por la tarde, estuvieron en la Catedral, donde fueron recibidos por el señor Arzobispo y el Cabildo. Pasaron después á la Capilla Real, deteniéndose á contemplar los sepulcros de los Reyes Católicos.

Con los Príncipes comió anoche el señor Gobernador, marchando después, por expreso deseo de Pilar de Baviera, á dar un paseo á pie por las principales calles de la población. Fueron reconocidos por numerosos transeúntes, que se detienen á contemplar la figura gentil de la bellísima Princesa.

Los ilustres viajeros, conversando con el Sr. Sánchez Lozano, han manifestado repetidas veces la grata impresión que han hecho en su ánimo los monumentos que han visitado.

En el tren de las once de la mañana marcharán hoy á Sevilla.

DE TEATROS

Ahora que termina la temporada de Pascuas en Isabel la Católica, Echade va á «echar el resto» estrenando obras.

Esta noche nos dará á conocer el grandioso drama en tres actos y en prosa, de Gerolamo Rovetta, que se titula «Deshonor», y el juguete cómico en un acto y en verso, esplendísimo recientemente en el teatro Lara de Madrid, que se denomina «Rubio y Moreno», del distinguido redactor del Diario Universal D. Rafael Maroto.

Mañana, como ya tenemos dicho, celebrará su beneficio el mismo señor Echade, estrenando el boceto de comedia «Las Viejas alegrias», de Guillén Sotelo; «María», comedia en dos actos de la señorita Cándida López Venegas, y el sainete de costumbres granadinas «En el Último», original de los afortunados autores de «La Lotería y el Amor ó en la Acera del Casino».

Cinco estrenos en dos días, ya es una ración muy respetable, y ambas funciones se han de ver concurridísimas.

El segundo beneficio de los autores de la aventura cómica-lírica, titulada «El pollo Tejada», con la 205 representación.

—La triple Julia Mesa, debutó anoche en Price con la zarzuela «La Temporal».

—La empresa de la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el teatro Cervantes de Málaga este mes, ha contratado para cantar unas cuantas funciones al tenor Julián Biel.

—Se ha separado de la compañía de Orta que actúa en Cervantes, de Sevilla, la triple Ónida Suárez y su padre, el barítono del mismo apellido, por disgustos habidos con la empresa del coliseo.

—La misma compañía ha terminado en dicho teatro, marchando al Principal de Cádiz, donde debatirá mañana sábado.

NOTAS DE SPORT

Tiro de Pichón.—Ayer tarde, la sociedad Tiro de pichón, inauguró la temporada de este año, celebrando una tirada, que no obstante lo desastroso del día, resultó muy animada por los grandes deseos que había entre los concurrentes por saciar sus apetitos cinegéticos.

Se empezó la tirada con una poule á 5 pájaros, en la que tomaron parte los señores Benavides (M. y F.), Conde de las Infantas, Andrada, Pérez (A.), Márquez (L. y M.), Pérez del Pulgar (L.) y Guiral, ganando el Sr. Pérez, que mató 4 pájaros.

Después se organizó una competencia, constituyendo el primer grupo los señores Andrada, Guiral, Conde de las Infantas, Nestares, Benavides (F.) y Meno y el segundo, los señores Pérez (A.), Benavides (M. y P.), Pérez del Pulgar (L.) y Márquez (M. y L.), saliendo vencedor el primer grupo y entre éstos, el Sr. Nestares, que mató 5 pájaros, de los 6 a que se tiraba esta competencia.

La tercera poule se tiró entre los señores Guiral, Benavides (M. P. y F.), Conde de las Infantas, Pérez (A.), Márquez (M.), Nestares y Andrada, ganando el Sr. Benavides (M.), que mató los 5 pájaros que se fijaron para salir vencedor.

Por último se organizó una poule, en la que se inscribieron los señores Guiral con su hijo Alfonso, Benavides, Conde de las Infantas, Pérez (A.), y Andrada, ganando el Sr. Guiral. Esta poule resultó la más animada é interesante, porque entre el infantil aficionado, su señor padre y el Sr. Infantas, se estableció un lucido empate que agradó mucho por los certeros tiros que hizo Alfonso Guiral.

LEYENDAS MARROQUÍES

El fantasma del Raisuli

La figura del Raisuli visto desde el Zoo de Tánger y desde las casas europeas que viven en inmundicia si no en alarma permanente. Desde aquí el último héroe de las kabilas tiene cierto aspecto fantástico. Le hemos visto triunfar, llevarse detrás de sus banderas todos los descontentos y todos los ambiciosos, imponer condiciones al Sultán y a las potencias, instalarse en Tánger. Era una figura de otros tiempos que ya no pueden volver más que en los pueblos de barbaria decadente. El Raisuli, salido de la nada, harto de guardar cabras, llegaba á ser, de pronto, árbitro de la paz y de la guerra. Parlamentaban con él; le ofrecían sus respetos... Confesamos que en España, país que no ha desechado aún sus vagos romanticismos y su inclinación hacia las improvisaciones de rebañados y de héroes, el Raisuli tuvo admiradores.

Paro el Raisuli atraviesa un momento amargo. El Guebbas, el ministro de la Guerra, ha plantado sus tiendas en plena bahía y apoyado en buenos Mausers y en buenos cañones—Alemania paga,—le ha intimado la orden de abandonar la ciudad. Los telegramas de los correspondientes no han presentado el cuadro lamentable del harem del Raisuli caminando sobre apacibles mulas hacia las montañas.

Las fuerzas de El Guebbas han venido á devirvar algún tanto la leyenda del heroico Raisuli. Juzgando solo por el interés novelesco, hubiéramos querido leer la noticia de una resistencia tenaz y quizá de una victoria á despecho de todos los cañones de la «mechala», que, según los correspondientes, no pasan de seis. No ha sido así. El Raisuli, con sus mujeres, como Boshidil, ha salido de Tánger, retirándose según parece, á un bajelato que el sultán le otorga en compensación.—Pero como este final hubiera sido perfectamente definitivo y en Marruecos las cosas no terminan nunca de una vez, el rebelde hace creer que el bajelato no es para él un cebo espectacular y que no se da por vencido. Sus dos ó tres millares de montañeses esperan la orden, y aunque no la reciben, es de esperar que vuelvan á la violencia y á la repaña, porque, al fin y al cabo no tiene el pobre Sultán un bajelato para cada uno.

Contadas de este modo, diríase que las hezizas del Raisuli no tienen para nosotros, españoles, más interés que las especies del buque fantasma. Las leamos como si ocurrieran en el país de los herreros, que solo puede preocuparle el imprialismo alemán. Alguna vez vemos en las ilustraciones extranjeras un marallón batido por el sol africano y en él unas extrañas górgolas rematadas en algo espeluznante, que no es ni más ni menos que una cabeza humana. Son las venganzas de los raisulistas ó las venganzas de los leales, y nos estremecemos ligeramente la idea de que solo unas cuantas millas nos separan de esos lugares deliciosos que buscan adornos tan pintorescos para su arquitectura.—Pero conviene

popularizar la idea de que, ahora que nos nuncas, todas las aventuras de los marroquíes interesan á España.

Imaginés al Raisuli con sus hordas sobre los seis cañones de El Guebbas, á la mayor parte de las fuerzas leales reclutadas en los caminos negándose al combate ó pasándose al enemigo. El Raisuli victorioso es la intervención de las tropas francesas y españolas. Todo eso puede traerlo el pastor mentañez a poco que le insiguen sus parciales hambrientos. Y como su posición es tan fuerte que de ella depende todo pacífico artificio de Algeciras, puede suponerse si el aventurero renunciará á ella por un sencillo bajelato. Una larga experiencia de otros Raisuli entregados incensantemente por más ó menos precio le habrá enseñado que no debe exponerse a perder sus tropas y su prestigio por un empleo. Sus aventuras terminarán muy pronto, sin estrépito y sin gloria, en un garfio de aquellos marallones.

Y aquí está la única nota singular y simpática de la figura del Raisuli. Todo aparece organizado en Europa para el dominio de la fuerza social. Los diplomáticos no obedecen a su voluntad, sino á la voluntad de los gobiernos, que a su vez buscan el interés de la nación. Los militares no pueden dar un paso sin órdenes expresas. Son una fuerza cuyo mecanismo reside en el respectivo ministerio de la Guerra. El sultán se halla también a merced de encontradas presiones. Solo el rapaz Raisuli, el bandolero, obra libremente, por impulsos propios.

Si resultara todavía que este último ejemplar de la Historia antigua sigue en sus aventuras un camino trazado desde Europa, v que franceses y alemanes añadan los dientes de sus feroces montañeses, tendríamos que renunciar para siempre a las leyendas marroquíes y á todas las leyendas de individualismo y de claridad que en el mundo no impera sino la ley de la conveniencia.

LUIS BELLO

NOTAS TAURINAS

Las Empresas van entrando en período de actividad y animación, haciendo combinaciones de personal coletado para las corridas de la temporada próxima, ateniéndose al refrán «A quien madruga, Dios le ayuda».

Nótese que el valiente matador de toros José Moreno Lagartijillo Chico, lo tienen en cuenta los empresarios, como debe ser en justicia, pues el balance de la temporada última arroja una cifra de importancia en el haber artístico de nuestro paisano, habiendo consignado este dato favorable los críticos madrileños en los libros y resúmenes que han publicado a fin de año. No habrá llegado á la meta, pero empuja mucho y sigue adelante.

Dimos ya la noticia de que José Moreno tiene contratadas una corrida en Orense y otra en Lugo, donde alterará con Ricardo Torres Bombita. Anoche nos complacimos en recoger nuevas é interesantes noticias, de labios del inteligente aficionado valenciano don José García, apodado de Lagartijillo Chico.

El Sr. García ha venido expresamente a nuestra capital para cambiar impresiones con nuestro paisano y ponerse de acuerdo respecto a los contratos que ha de efectuar en la campaña que se avecina.

Dicho señor se sirvió facilitarnos informes sobre lo que ya tiene concreto y concluido.

Nos dijo que su representado tiene los contratos para dos corridas en la plaza de Valencia. La primera en el mes de Mayo, no estando determinado aún si se celebrará el día 12 ó el 19. La segunda, tendrá lugar a fines de Julio, pues será una de las renombradas de feria que en dicha época se verifican en aquella capital.

Tiene también ultimado contrato con la empresa de Marsella, para una corrida el día 5 de Mayo.

Y lleva, por último, muy adelantadas las negociaciones con las empresas de otras plazas importantes.

Celebraremos muchísimo que continúe la racha.

—Se encuentra toreando en Guayaquil (Ecuador) el antiguo espada Paico.

—En Tacna (Lima) se trata de construir una plaza de toros.

—La herida que sufrió el diestro sevillano Tito en la corrida verificada en Caracas (Venezuela) el día 18 de Noviembre, mide 26 centímetros de extensión, en el muslo derecho, con orificio de entrada en la región escrotal, llegando el pitón hasta las costillas falsas del mismo lado.

—El banderillero Zocato se encuentra restablecido de la cornada que sufrió en San Luis de Potosí (Méjico) el día 25 de Noviembre.

LOS «HIJOS DE LA NATURALEZA»

Telegrafían de Ginebra que prosiguen las gestiones del abogado del ex Archiduque Leopoldo cerca de la esposa de éste, para obtener una separación amistosa.

Le ha sido ofrecida a la excantante una considerable renta anual, a condición de que establezca su residencia en Bruun, su ciudad nativa.

El ex Archiduque aguardará en Cannes el resultado de las negociaciones. Personas que han hablado con el ex Archiduque afirman que el motivo que le ha impulsado a separarse de su esposa ha sido la insoportable tiranía que ésta le hacía sufrir.

Madame Woelfling, que siempre dió muestras de extravagancia, hállase afiliada, desde hace algún tiempo, á la secta llamada de los «Hijos de la Naturaleza».

Dicha colonia es sumamente curiosa.

Los hombres que la componen no hacen para nada uso del barbero.

Tampoco hacen gran gasto a los sastres, pues van casi desnudos, sin más prendas de vestir que un turbante a la cabeza y una amplia túnica.

Las mujeres visten también una túnica andalga.

No les está permitido a ninguno usar medias ni zapatos.

No pagan alquileres, pues viven en chozas de madera, en medio del campo.

Los «Hijos de la Naturaleza» alimentábase exclusivamente de frutas, pan y egus.

Si comen vegetales por excepción, ha de ser sin sal.

Los «Hijos de la Naturaleza» llevan, pues, una vida ideal.

El fundador de esta colonia es un excónsul belga.

Este al principio iba completamente desnudo, adoptando luego la túnica por pudor.

Goza gran fama en la región de realizar curas milagrosas.

Madame Woelfling impuso a su marido este régimen en todo su rigor.

El ex archiduque fué durante algún tiempo un observante ejemplar, dejándose crecer la barba y los cabellos.

Al fin cansado y abandonó la colonia, yéndose directamente á casa de un barbero.

Dícese que muchos de los individuos de ella, a causa del entrafío régimen de vida que observan, han perdido el juicio.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Salida de lo criminal.—Juzgado del Campillo: contra Eduardo Reyes Cortés, por hurto; abogado, Sr. Janco; procurador, Sr. Castilla; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Salvador: contra Antonio Martín Bravo, por lesiones; abogado, Sr. Guglieri; procurador, Sr. Luque; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de San José: contra José García Fernández, por lesiones; abogado, Sr. Rodríguez Aguilera; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Serna.

PARIS NOSTALGIAS

—En estas noches de fin de año, entre las campanas de Pascuas de Neel, la alegría se va y la melancolía se viene.—dijome el hombre de los ojos verdes.

Y luego, echándose en mi diván, bajo el ademán suave de mi Budha tutelar, como si hablara consigo mismo, melancólicamente dijo:

—¿Cuánto tiempo hace que entré por primera vez en no sé qué profesión? No lo sé; pero debe de hacer mucho tiempo, mucho tiempo, pues los recuerdos anteriores han despreciado, para dejarme ese día como punto de partida de mi vida. Fué en invierno; de eso sí me acuerdo... Y también me acuerdo de que fué en el Barrio Latino... Las luces eléctricas no existían aún, y bajo la lluvia de oro del sembrado visio, la belleza de las mujeres no era todavía macabra. Vestidas como entonces se vestían, las hijas de Marger conservaban aún el prestigio de la antigua locura romántica. Para mis quince años, todas eran Mimis ó Phe-mias.

—¡Ah! me dice el sabio doctor de enfrente.—¡Qué alegre era el barrio Latino! Hoy ya no es lo mismo.

—Dispense usted, amigo mío. Los que no somos iguales, somos nosotros. Para el chico de veinte años que va á entrar esta noche en el Darcourt, en el Panteón, en el Vachette, en la sala loca de Bullier, todas las muchachas del Barrio serán sirenas, y todos los labios serán cálices que se ofrecen.

—¿Que aún no tenemos cuarenta años, no-signiera treinta y cinco...? No importa. Hemos envejecido antes de tiempo, y para nosotros el Luxemburgo es un cementerio de recuerdos y de ilusiones. Montmartre conviene mejor á nuestras almas.

Anoche justamente, anoche, ó más bien esta madrugada, viendo los primeros rayos claros filtrarse por entre las cortinas de las ventanas del café, comprendí que para consolar mi melancolía sin origen y mi cansancio de alma sin causa, la alegría de los otros no era suficiente; que necesitaba algo más y algo peor; la fatiga, la pasión ó la inquietud.

pobre Juan de Tinán trató de analizar en su Tratado de la Impotencia sentimental. La heroína de Juan Lorrain que dice: «amir aun sin ser amado, es mejor que no amara», tiene razón. Lo más triste es tener el corazón muerto y los sentidos siempre vivos. Y tener un alma cansada también, es muy triste, muy triste, muy triste... E. GOMEZ CARILLO

Alrededor de Andalucía

OADIZ.—En el pueblo de Chiclana, se ha declarado un incendio en un establecimiento de comestibles y refino, Propiedad de don Gerardo González, sito en las calles Espertero y Rafael de la Viesca, quedando el edificio completamente destruido.

MÁLAGA.—Anteyser fué arrollado por un tranvía en el muelle visio, el niño Fernando Rivera Gandufo, de 13 años de edad, que quedó muerto en el acto.

—En la fábrica de harinas y electricidad «Nuestra Señora del Amparo» que en Cártaea posee el vecino de Málaga don José Tenllado, se ha declarado un incendio que costó gran trabajo su extinción.

REYES Y PRINCIPES

El estado del Sultán

Telegrafían de Constantinopla que el Sultán parece hallarse por ahora restablecido de su enfermedad.

Abdul-Hamid recibe á los embajadores extranjeros y organiza fiestas en Palacio.

La opinión general es que se halla ya del todo bien.

Sin embargo, el doctor Bier, que le asiste, se instalará definitivamente en Constantinopla dentro de poco.

Va á habilitársela por orden del Sultán una magnífica casa, cerca de Yildiz Kiosk.

La salud del Shah

Comunican de Teheran que el Shah parece haber recuperado en parte las fuerzas perdidas.

Ha podido ya abandonar el lecho unas horas.

Su estado, sin embargo, sigue siendo grave, no habiendo podido tomar, hasta ahora, alimento sólido.

Ha firmado con el Príncipe heredero la Constitución.

En ella se dispone la formación de un Senado, cuyos miembros serán en parte elegibles y se reconoce al Parlamento el derecho a la inspección financiera.

El Príncipe heredero ha firmado también un documento especial en el que se obliga a no disolver el actual Parlamento durante dos años.

Esto último obedece al temor de que la enfermedad del Shah tenga un fatal desenlace.

Crímenes y desgracias

En la calle Alberto Aguilera, de Madrid, una joven llamada María Rodríguez ha herido a su madrestra.

Esta, con un enorme cuchillo, trató de agredir á la muchacha, la cual, al verse acometida de tan brutal manera, cogió una navaja pequeña y se arrojó sobre su agresora, causándole una herida, que ha sido calificada por el médico de pronóstico reservado.

—En Játiva, un zapatero llamado Julio Villenuva y el barbero Tomás Prado, que eran amigos íntimos, comieron juntos, y después siguieron de juerga, bebiendo alegremente y sin que el menor disgusto les molestara.

Pero de pronto una frase de uno de ellos originó acalorada disputa, en la que se apasionaron los ánimos, y Prado, exasperado porque no convenía a Villenuva, le dió una tremenda bofetada.

No pasaron en aquel momento las cosas a mayores por la intervención de varias personas, que lograron separarlos.

Prado marchó a su domicilio, donde a los pocos momentos presentóse Villenuva, quien, con una faca, le produjo a su contrario una herida en el vientre, que le originó la muerte en el acto.

El juzgado practica las diligencias propias del caso.

LO QUE HACEN LOS INGLESES

En Londres se acaba de publicar una interesante estadística sobre las profesiones y oficios más cultivados en Inglaterra.

En lo que se refiere á oficios manuales, se encuentran más de 1.153.185 hombres que viven de la agricultura. Vienen después los mineros, que son 937.432; los comerciantes, 631.933; los obreros de las manufacturas y los pertenecientes á la industria textil, que son 594.742.

Las profesiones liberales cuentan en el Reino Unido: 73.909 maestros de escuela, 51.605 clergymen, 27.595 médicos, 27.184 abogados, 23.545 músicos, 15.294 artistas, 14.852 ingenieros, 13.044 arquitectos, 10.973 periodistas y literatos y 6.470 actores.

Las mujeres aparecen también en primera fila en las profesiones liberales, pues se cuentan 26.098 músicas, 6.793 actrices, y solamente 1.327 periodistas literatas.

Pasando al servicio marítimo, resultan 39.031 marineros y clases, 20.311 soldados de infantería de marinas, 7.316 grumetes, 4.702 capitanes, 1.886 oficiales y 92 almirantes.

Respecto al ejército, comprende 4.214 capitanes, 2.575 comandantes, 500 tenientes coroneler, 310 generales y 8 mariscales.

Inglaterra es el país deportivo por excelencia y nada mejor que las siguientes cifras para demostrarlo: juego al cricket 570.000 personas; al foot-ball, 520.000; al tennis, 403.000; al golf, 380.000; a los bolos, 286.000; al croquet, 172.000; al hockey, 161.000, y 8.000 al polo.

VIGILAD VUESTROS HIJOS

D. Joaquín Viñas, habitante en Sabadell, calle Unzuat, 22, nos escribe lo que sigue y que es sumamente interesante para todos los que tienen hijos.

«Escribo á Vdes. con gran satisfacción que mi hijo Jaime ha sido completamente curado gracias á vuestras excelentes Píldoras Pink. Sofía la de una grande anemia, había perdido sus buenos colores, estaba débil, no tenía apetito y se quejaba continuamente de dolores de cabeza. Después de haber tomado las Píldoras Pink durante algunos días, ya se notó una mejoría notable y esta mejoría se acentuó de tal manera siguiendo el tratamiento, que hoy se encuentra completamente bien del todo. Les envío su fotografía para que puedan comprobar que tiene realmente buen semblante.»



D. Jaime Viñas.—(Fot. Mariné, Barcelona)

Quien siempre recoge. Para los niños es necesario el mismo cuidado que para las plantas. Su desarrollo, tanto bajo el punto de vista de la educación, como el de la salud, depende de la manera como se crían. Si en el momento más crítico de la juventud, que es de 13 á los 14 años no toman los padres las precauciones necesarias, los hijos se resentirán de esta falta durante toda su vida. A los 13 ó 14 años experimentan los perniciosos efectos de la credencia, que generalmente agota todas sus fuerzas. En estos momentos es necesario ayudarlos y sostenerlos. Los vicios padecer, debilitarse y sentir toda clase de malestar. Esto no es natural, es menester evitar que se prolongue este estado, porque de lo contrario os arretentireis para siempre. Su sangre está empobrecida, hay que enriquecerla, hay que hacerla fuerte. Las Píldoras Pink la enriquecen y la hacen fuerte. Son soberanas contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los males del estómago, el reuma, las jaquecas, las neuralgias, la ciática, el baile de San Vito.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de pesetas cuatro la caja ó veintidós pesetas las seis cajas.

PEDID LOS VINOS FINOS

JEREZ Y SANLÚCAR de Miguel A. de Lassaletta

Cosechero y exportador Bodegas en Jerez y Sanlúcar. Escritorio en Jerez, Sta. Cecilia, 9. Casa fundada en 1876.

¡Especialidad en Jerez Brandy Estillo Cognac marcas A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z, extra y 1812. Aguardiente de vino puro marca y Caballo de Copas, dulce y seco.—Manzanilla olorosa, fina y superior.—Amontillados.—Jerez oro oloroso, seco, amoroso y fino.—Especialidades en vinos «Restaurador», «Tres cortados», «Rosita», «Palma fina» y «Sin Igual».—Cajas surtidas propias para regalos con 24 botellas, 50 pesetas.—Vinos dulces Moscatel, Pedro Ximénez, Pajaritos y Málaga.

Representante en Granada, D. FRANCISCO J. LOPEZ Acera del Casino, 5

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos supliendo gastos.

Pasaje de Robles Pozo, entresuelo GRANADA

Café del SIGLO

Se expenden abonos de OCHO cafés al precio de DOS pesetas.

Se sirve á las reuniones en Cafetera Rusa, hecho en el acto.

Concierto todas las noches, de siete y media á diez y media, por compañías

Por Telegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid El suceso del día

Niño herido en Palacio

por un oficial

Durante el relevo de la guardia de Palacio, un niño de 13 años tuvo la mala coocurrencia de imitar la voz de «marchen» dada por el teniente que mandaba la fuerza de caballería.

Al escucharle el oficial, arrebatoóse por la ira, y descargó tremendo sablazo al muchacho que le abrió la cabeza.

La infeliz criatura cayó al suelo en grave estado, sin sentido y desangrándose.

Acudieron con prontitud y le condujeron a la casa de socorro, para prestarle asistencia facultativa.

Al percibirse el público del lamentable suceso, demostró indignación contra el militar que había herido al niño y empezaron a iniciarse actitudes de violencia, que por fortuna, logrósse contrarrestar, interviniendo el juzgado militar que empezó a instruir sumario.

Lo del tercer entorchado

¿Se lo pondrá don Valeriano?

Durante la mañana de hoy se observaba viva expectación entre la gente política, por saber si el Ministro de la Guerra señor Weyler, pondría a la firma del Rey los nombramientos de Capitanes generales, a su favor y al del señor Polavieja.

Al terminar el Consejo, los Ministros manifestaron que no se habían sometido al Rey los susodichos nombramientos.

Como estas respuestas eran vagas, practicamos gestiones para averiguar lo que hubiera de exacto en el asunto.

Fuimos al Ministerio de la Guerra y a la Presidencia del Consejo.

En ambas partes nos dijeron que no sabían nada y que creían firmemente que no habían tales nombramientos.

En resumen: no podemos asegurar que las Capitanías generales vacantes hayan sido ó no ya previstas; pero las noticias oficiales dicen que sigue el asunto como estaba, sin resolver.

Los conflictos de Valencia y Alicante

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas oficiales de Valencia y de Alicante.

El Gobernador de Valencia dice, que es inexacto que del motin de Sagunto resultaran heridos mujeres y niños.

El Gobernador de Alicante dice que reina en el territorio de su mando completo orden.

Firma de Su Majestad

Del Ministerio de Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Premulgando la ley de recargo del impuesto transitorio sobre los trigos y las harinas que se importen.

Ascendiendo a inspector regio-

nal al de Madrid D. Valentín Rubio.

Trasladando a don Enrique Blana a la Intervención general. Idem a don Luis López a la Inspección de Madrid.

Nombrando Delegado de Hacienda de Córdoba a don Manuel Jiménez.

Idem de Lérida, a don José Sastón.

Idem interventor de Burgos, a D. José Prosper.

Ascendiendo a jefe de Sección del Catastro a don Segundo Rodríguez, sustituyéndole D. Saturnino Sánchez, Delegado de Jaén, sustituyéndole en este cargo don Alfonso Serri, que lo era de Pontevedra.

Ascendiendo a Inspector general a don José Rodríguez. Idem al cargo de subdirector de la Deuda, a don José Concha.

Nombrando Delegado de Hacienda de Murcia, a don Luis Sáenz.

Idem de Santander, a D. Vicente Sánchez.

Destinando a la Inspección general de Hacienda, a D. Pedro Gamba.

Del Ministerio de Gracia y Justicia

Promulgando la ley de Amnistía.

Idem la reforma del Código Penal.

Jubilando al magistrado don Eugenio Estevez.

Trasladando a las plazas de Magistrados que acaban de crearse en Oviedo, a D. José Alvarez y don Rafael Petangonit.

Nombrando Magistrado de la Audiencia de Albacete, a D. Reinaldo Restituto Fernández.

Idem Magistrado de la Audiencia de Avila, a D. Manuel Perez.

Trasladando a Zamora al Magistrado D. Facundo Cruz.

Nombrando Magistrado de la Audiencia de Palencia, a don Teófilo Ceballos.

Promoviendo a teniente fiscal de la Audiencia de Burgos, a don Leonardo Reguero.

Del Ministerio de Marina

Ascendiendo a capitanes a los tenientes de Infantería de Marina, D. Eduardo Galbán y D. Manuel Rodríguez.

Propeniendo para la Cruz de María Cristina, al teniente de Infantería de Marina, D. Andrés Lopez.

Haciendo extensivo al ramo de Marina, el decreto del Ministerio de Gracia y Justicia de 23 de Octubre concediendo indulto general.

Del Ministerio de la Gobernación

Convocando a elecciones parciales de diputados a Cortes, por Ciudad Real y Agreda, para fines de Enero.

Concediendo la naturalización española a varios súbditos extranjeros.

Provincias

Huelga de carniceros

VALENCIA 3.—Continúa en esta capital la huelga de los carniceros.

Se niegan a pagar derechos de degüello ni por peso, estando tan solo dispuestos a pagar un solo arbitrio por cabeza.

En las primeras horas de esta mañana entraron en el mercado

varios vendedores de carne de carnero, procedentes de las afueras.

Cuando estaban despachando la se presentaron los huelguistas obligándoles a suspender la venta.

La Junta de Asociados ha celebrado hoy sesión para resolver este asunto, acordando suprimir el impuesto de degüello sobre el ganado lanar.

Los matadores de reses vacunas se han adherido a la huelga. Se adoptan precauciones para prevenir posibles desórdenes.

Los sucesos de Ciudad Real.—Contra un impuesto

Telegrafan de Ciudad Real que el vecindario se resiste a pagar los nuevos impuestos establecidos por el Ayuntamiento para el año actual equivalentes a un recargo sobre consumos del 20 por 100.

El movimiento de protesta es general, habiéndose realizado manifestaciones públicas que han estado a punto de provocar graves desórdenes.

Hoy todos los establecimientos han permanecido cerrados.

Un nuevo grupo recorrió esta mañana las calles dando gritos contrarios al impuesto y al Ayuntamiento y obligando a cerrar las pocas tiendas que so lo habían hecho voluntariamente.

La manifestación llegó a adquirir imponentes proporciones situándose los manifestantes en la Plaza frente al Ayuntamiento.

Una comisión de vecinos subió a las casas capitulares, conferenciando con el Alcalde y varios concejales exponiendo las reclamaciones del pueblo.

El Alcalde ofreció atenderles, manifestando que suspendería el cobro de los impuestos creados hasta que resolviera el Ayuntamiento, rogándoles que se disolvieran.

Los manifestantes, creyendo que la promesa del Alcalde significaba la suspensión definitiva del cobro del nuevo impuesto, se retiraron.

La guardia civil continúa re- concentrada en previsión de nuevos sucesos.

El Ayuntamiento se encuentra constituido, celebrando sesión y deliberando sobre las medidas que deben adoptarse para evitar incidentes.

Desde el día primero de año no se han sacrificado reses para el mercado público.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION	
4 0/0 perpetuo interior.	81'30
5 0/0 Pequeños.	82'05
4 0/0 Fin corriente.	81'52
5 0/0 amortizable.	100'40
5 0/0 Pequeños.	100'40
Cédulas Hipotecarias.	000'00
Cédulas del 4 por 100.	000'00
Banco de España.	434'00
Banco Hispano-Americano.	00'00
Arrendataria Tabacos.	400'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	72'00
Id. ordinarias de id.	40'25
Obligaciones de idem.	00'00
CAMBIOS	
Francos París a la vista.	8'25
Libras Londres vista.	27'29
Exterior Español.	95'95

AL CERRAR

BILBAO 4.—Ha ocurrido una colisión entre la policía y los alumnos de la Escuela de Ingenieros, abundando los sablazos y garrotazos.

San Petersburgo.—Asegúrase que el Prefecto de policía ha sido objeto de un atentado. Un oficial que le acompañaba, mató al criminal.

ALICANTE.—Ha resultado otro muerto de las colisiones entre los amotinados y la benemérita. Continúan los grupos numerosos, pero su actitud es pacífica.

Las fuerzas de la guardia civil patrullan por las calles.

Se han reanudado las operaciones de venta en los mercados.

—Se ha verificado en el teatro de la Princesa el estreno de la obra de Carulla, titulada «La Mujer Rica.»

Tiene rasgos excesivamente pintorescos.

El sutor salió a escena entre las exageradas y burlescas aclamaciones del público.

—En el Palacio Real se ha celebrado un banquete en honor del Cuerpo diplomático.

BARCELONA 4.—Ha sido comunicado el supuesto autor de la colocación de la bomba última.

ORIHUELA 4.—Ha habido en esta ciudad un serio motin contra los consumos.

El Alcalde y el Secretario del ayuntamiento huyeron de la población temiendo ser víctimas de las iras de los amotinados.

VALENCIA 4.—En el Grao han sido apedreados los agentes del arriendo de consumos.

Intervino la guardia civil.

—Telegrafan de Pergamino (Buenos Aires) comunicando que ha ocurrido una sangrienta colisión entre la policía y varios grupos que formaban una manifestación.

Resultaron ocho muertos y siete heridos.

MAROTO Y REGUERO.

CALIFORNIA AMENAZA A ROOSEVELT

El San Francisco Chronicle publica un artículo titulado *Lealtad nacional* amenazando al país con la insurrección.

LA ANTIGUA CASA AURIOLLES

Abierta nuevamente al público, como **SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE**, vende los mejores chocolates elaborados a brazo, y ofrece grandes existencias en

COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos

CARRILLO Y C. A. --GRANADA

Superfosfato de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle Alhóndiga números 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

californiana a consecuencia de la actitud de Roosevelt en la cuestión japonesa.

Si la opresión—dice el artículo—reemplaza a la protección, el espíritu de lealtad desaparecerá.

Si la Constitución, considerada como instrumento de poder para una parte más grande del país, le permite decidir en las cuestiones reservadas al control local; el porvenir de la República será fértil en perturbaciones. Algunos de los descontentos de ahora se convertirán probablemente en legión de hombres insurreccionados.

Notas del extranjero

Anuncian de Hong-Kong que desde primero de Enero ha quedado abierto el comercio exterior el puerto chino de Nanking, situado en el río Occidental.

El comisario de Aduanas de Wuchan ha sido encargado de organizar los servicios aduaneros del nuevo puerto.

—Dicen de Roma que el príncipe Strozzi y su esposa han pedido y obtenido el divorcio. Los detalles del pleito han escandalizado a la aristocracia florentina, de que forman parte los divorciados. El es gentilhomme, y ella dama de honor de la reina Margarita. La corte hizo inútilmente gestiones para reconciliarlos.

—Taft, el ministro de la Guerra de los Estados Unidos, es uno de los candidatos a la presidencia de la república; pero Roosevelt se niega a apoyarle, fundándose en que ese acto puede ser perjudicial.

FUNDICION de SAN ANTONIO

CASA FUNDADA EN 1840

PÉREZ HERMANOS

San Vicente, 31, Sevilla

Especialidad en la construcción de molinos aceros para ser movidos a vapor ó por caballería con máquinas, transmisiones y accesorios los más perfeccionados hasta el día en tan importante industria.

Real privilegio exclusivo por sus Platos-wagones para prensas hidráulicas y por las norias de hierro llamadas de *enganche fijo*, cuyos resultados superan a cuantos sistemas se conocen.

En sus talleres se construyen toda clase de maquinarias, bombas, depósitos para aceites, molinos harineros, calderas, prensas de todos sistemas para aceites, uvas, corcho y papeles, trituradoras de semillas, viguetas T y doble T, bártulos, columnas, escalas, balcones, repisas, cierras, candelabros, tubería para conducciones de agua, cocinas económicas, etc., y cuantos artículos comprende la industria del hierro sus múltiples aplicaciones.

AGUA DE SELTZ PEÑA

Fabricada a la mayor saturación de ácido carbónico, con agua pura y filtrada.

El material que en su fabricación emplea esta casa es lo más perfecto que se conoce, y su esmerada conservación garantiza la bondad de sus productos.

Los sifones de esta casa llevan unido al precinto un premio de dos céntimos por cada uno, del que pueden utilizarse camareros y sirvientes.

donó su humilde postura, se empujó rápidamente, y lanzó una mirada formidable a la mujer que tenía enfrente.

La Tobala retrocedió: principió a creer que había caído en un lazo, y que aquel hombre no era lo que parecía, sino otro ser que se transformaba de repente para constituirse acaso en su acusador, en su enemigo.

La mujer dejó de ser mujer y se convirtió en fiero.

—¿Conque es decir que yo lo sé?

—Sí—replicó Berdier con mayor energía.—Vos, que traficáis en todas las miserias sociales, que vivís a la sombra de los crímenes oscuros, sabéis dónde está esa niña. Vos, y nadie más que vos.

—¿Y aunque así fuera—continuó la Tobala—quién tendrá derecho para saber ese secreto?

—Yo—contestó el coronel.

Y antes de que la mujer pudiera hacer un movimiento, Berdier la afianzó de una muñeca, apretándola fuertemente.

La Tobala comprendió que había sido víctima de un engaño, cayendo en la ratonera como un miserable ratón.

Sin embargo, el temple de su alma no podía sucumbir con aquel contratiempo.

Oía el organillo del tío Saturno; que tocaba una melodía del «Trobador»; tenía á Oropel a dos pasos de distancia; podía, por lo tanto, escapar del peligro que le amenazaba.

Hizo un gesto de rabia y exclamó: —¡Dejadme!

—¡Que es deje!—exclamó Berdier.—Para lograr esto es preciso saber lo que habéis hecho con esa niña; es necesario que me expliquéis el horrible comercio a que habéis condenado a esa desdichada; es preciso que me digáis dónde vive la madre de esa criatura, de lo contrario...

Una carcajada extraña se escapó de la livida boca de la Tobala.

—¡Ah!—murmuró;—mucho queréis saber.

—Quiero saber lo que vos me direis a la fuerza, ya que no sea de grado. Ahora, escuchadme. Llevo tres meses sin descansar, sin perder un momento, ni del día ni de la noche, por saber el paradero de esa niña... Ha llegado por fin el momento y no saldreis de mi poder hasta tanto que...

Dominado por la impresión de aquella voz amenazadora, olvidóse del negro, de sus sentimientos favorables á este, creyó que la Tobala le perseguía, y fascinado por el miedo, se dejó rodar, más bien que bajar, por las escaleras, hasta que llegó á la calle.

Allí fué á caer en la sucia alfombra donde Purpurina, vestida de gitana, bailaba el «Jaleo de Jerez», y Damián le acompañaba con sus carrañacos.

La aparición súbita del muchacho, su trastorno, su agitación, alarmó extraordinariamente al tío Saturno.

Con una mirada adivinó, si no lo que pasaba, al menos algo que presentía un peligro próximo é inmediato; dejó de tocar, y encargando el organillo á Damián, se deslizó con la rapidez de una culebra por medio del gentío que rodeaba á la preciosa y pálida Purpurina.

Como la música continuó, nadie se apercebó del reemplazo que se había verificado.

Antes al contrario, el público aplaudió al ver al negro tocar el organillo.

Saturno, entre tanto, entró en la casa,

La Tobala se puso horriblemente pàida.

La voz del coronel pareció balbucear al fin de estas palabras.

—¡Conque esr os ha dicho la señora Aurelia!—exclamó la tía Tobala con los ojos echando fuego.

—Me ha dicho más aún.

—¡Es una miserable... una miserable!—exclamó la mujer.—Vamos, proseguid. Berdier volvió á limpiar su sombrero y contestó:

—Después de explicarme lo que he tenido el honor de decirlos, añadí que entre vos y ella os repartíais santamente los dos mil reales que mandaba la amiga, ó mejor dicho, la madre de la niña, para las necesidades de esta, y que con este método habéis seguido sin interrupción hasta que la enfermedad ha detenido á la señora Aurelia en la pendiente algún tanto resbaladiza de sus aventuras.

—¡Pues señor—exclamó la Tobala algún tanto turbada de lo que acababa de oír;—todo eso es una impostura!

—Impostura será—replicó Berdier;—

Las hojas de la remolacha
Un agrónomo inglés se ha propuesto determinar el efecto que produce en el desarrollo de la remolacha azucarera el arrancar las hojas en el período de crecimiento de la planta.

El resultado de estas operaciones fue que las hojas grandes no reflojaron; las pequeñas inferiores brotaron al poco tiempo; las hojas mutiladas se conservaron verdes y frescas, dando lugar a que las hojas interiores crecieran con exuberancia.

Tomando como base los datos en cuestión, ha venido a calcularse que la pérdida total ó la mutilación de las hojas sea por estragos del granizo ó por otra causa cualquiera, pueda mermar un 30 por 100 del peso de la cosecha.

Para favorecer el desarrollo de los árboles
No falta quien se ha propuesto dilucidar esta cuestión, practicando ex-

En la persuasión de que las incisiones hechas en las raíces provocarían el brote de gran número de raíces nuevas, se quitaron tiras de corteza de 125 milímetros de ancho a los lados de la raíz principal y de las más gruesas raíces secundarias.

El Ras Byzance, uno de los jefes más veleros y populares del imperio, favorito del Negus y queridísimo del pueblo, tomó hace poco por esposa a la hermana de otro Ras.

Los recién casados vivían felices en Adis Abeba, hasta que Byzance comenzó a tener celos furiosos de otro jefe. Como el moro de Venecia no puede contener la pasión que le devoraba, y una noche dió muerte a su mujer y a seis criados.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.

El emperador Menelik entonces, con vez temeroso y ojos relampagueantes, intercedió a favor del Ras Byzance, a quien tanto quería.

Una tragedia tremenda que recuerda la de Otelio y Desdémona, acaba de ocurrir en Abisinia, en la corte del emperador Menelik, y en la que el protagonista ha sido también negro y celoso.



La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

La Carrera del Secretariado
PROGRAMA para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista
por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Sociedad general Azucarera de España
Cotización actual
Azúcares pilé de remolacha.—Marca FFP.

Ricos chocolates
elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

CÁFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60; CAJITA

CEMENTOS y leg. CAL TEIL de la Sociedad J. et A. Pavin de LAFARGE (Marsella) TORRES Y LOPEZ
Cemento Gropier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Castor.—Natural 1.ª, marca Monette.—Especial para la intemperie, marca Mediterráneo.—Valentine superior.—Romano (rápido), marca Eoquofort.—Cal Teil (legítima).

CAL HIDRAULICA
25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 110 ptas., en fábrica ó al por mayor.—25 ptas. de obra

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS
FOTOGRAFIA AUTOTIPIA CROMOTIPIA
J. GUTIERREZ DIAZ
CLAYTON VICTORIA 27, MÁLAGA

JOSE MARIA ORANTES Y COMP.
Sucesores de Pedro de los Rios
Ponen en conocimiento de su respetable clientela y del público en general, que retirado por su antecesor la autorización para usar su nombre como Sucesores de él, sin obligarle á ello alguna á su decoro según comunica por medio de la Prensa local, queda suprimido dicho título desde la publicación del presente y sustituido por el que encabeza este anuncio.

EL RADIO PERICA
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para la crece á 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.

LECCIONES de FRANCÉS A DOMICILIO
Por 10 Ptas. mensuales
Avisos, calle Nueva de San Antón, 10, triplicado

Los Albums de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando niños unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se venden en esta Administración, á 15 pts. cada uno.

La Confianza REYES CATOLICOS, 36

Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

- NOTA DE PRECIOS
A 20 céntimos vara, preciosas fanelas para vestidos.
A 35 » » fanelas, de buena calidad, para camisas.
A 40 » » bonitos armirés negros para vestidos.
A 65 » » pañetes, con bonitas cenefas, para camillas.
A 75 » » piqué, con pelo, en bonitos dibujos.
A 75 » » paños, pura lana, colores lisos, para vestidos.
A 1 peseta » terciopelos para adorna y blusas.
A 1'10 » » yutes de gran calidad y bonitos dibujos.
A 1'50 » » paños de buena calidad, para pantalón.
A 5 » » astrakanes negros con siete cuartas de ancho.
A 2 » » terciopelos, en todos colores, para embozos.
A 1'50 » » cortes para pantalón, todo lana.
A 3'50 » » cortes para trajes de abrigo y buena lana.
A 1'25 » » camisetas afelpadas para caballero.
A 3'50 » » pargues, de buena calidad, con bastón de hierro.
A 18 » » pelizos con astrakán para caballero, que valen 30 pesetas.
A 5 céntimos pañuelos para bolsillo.
A 60 » » cubra-corsés, en todos colores, para señora.
A 15 » » par calcetines crudos, para caballero.
A 15 » » par medias negras, para señora.
A 25 » » tohallas afelpadas de buena calidad.
A 50 » » toquillas punto lane.
A 45 » » tohallas afelpadas con bonitas letras bordadas.
GRAN SURTIDO en paños azules para capas de caballero.
GRAN SURTIDO en géneros para trajes de caballero.
GRAN SURTIDO en géneros para gabanes de caballero.
GRAN SURTIDO en géneros de punto de todas clases.
GRAN SURTIDO en abrigos de todas formas para señora.
GRAN SURTIDO en capas de buena confección para caballero.
GRAN SURTIDO en lanas y paños para vestidos.
Además de los anunciados, hay infinidad de artículos, que vendemos á precios muy baratos.
Los paños para capas, géneros para trajes, gabanes y pargues, pueden adquirirse más baratos que en las fábricas.
Visítad este establecimiento y verán es verdad cuanto circulemos.

Reyes Católicos, 36.-LA CONFIANZA.-Precio fijo

LA ACTIVIDAD
Centro consultivo de Hacienda
San Pedro Martín, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cabro de haberes, Pósitos pasivos y créditos contra el Estado.

pero la señora Aurelia dijo algo más todavía.
—Dijo más!
—Sí—añadió—que vos al dirigirle el recado que le habeis dirigido, no es porque deseais saber el paradero de la tal niña, puesto que, según ella, lo sabeis perfectamente.
—Entonces, ¿qué causa podía impulsarme á ello?
—La causa de reclamar por este medio vuestra parte de la asignación mensual que debía gastarse en la pobre oriatura á quien venía destinada.
—Y bien, aunque así fuera—exclamó la Tobala dominada por la avaricia—¿no tendría derecho á ello?
—No me meto en tal cosa—contestó Berdier;—pero no es eso lo más malo.
—¿Pues qué es lo más malo?
—Que, según la señora Aurelia, esa pensión ha dejado de pagarse hace dos meses.
—¿Cómo dos meses!
—Eso dice ella.
—¿Pero si esa pensión se pagaba por conducto de la madre!

Cristo en la cruz, que os atraviesó el corazón si no me decís el paradero de ambas. Es más aún, podremos entendernos. Soy capaz de comprar vuestro secreto. Dejaré la violencia si aceptais mis proposiciones. Puedo daros oro... todo el oro que deseais, á fin de que reveleis el secreto. Sobre todo el de esa niña, el de esa pobre niña abandonada á sí misma, á su estrella malaventurada. ¿Queréis? Es tiempo aún. Pero la Tobala, aunque deslumbrada por tales ofertas, no podía aceptarlas. La desconfianza era en ella más que la avaricia; la perversidad más que el egoismo. Temía, y aunque expuesta á morir, contestó:
—¡Jamás! ¡jamás!
—Y dando un salto hacia atrás, llegó á la puerta de la habitación; pero esta se hallaba cerrada.
—¡Oroppel!... ¡Oroppel!—gritó, —¡soo-rrro!
El muchacho, que estaba á lo alto de la escalera se estremeció á este grito. Cuando la Tobala se apuraba de aquel modo, era porque algo de terrible y espantoso ocurría detrás de la puerta.

Iba á proseguir; pero la Tobala, dando un fuerte empuje, se desprendió de la mano que le oprimía la muñeca, y con la rapidez del rayo sacó del seno un cuchillo, que brilló siniestramente en el oscuro zaguamiz donde pasaba esta escena. Berdier entonces, comprendiendo con quién se las había, sacó una pistola del bolsillo de su gabán. En segunda exclamó:
—Se dirá que un hombre atenta contra una mujer... Poco me importa. Mas cuando está mujer es una fiera, cuando esta mujer es una miserable, cuando esta mujer es una criminal, no hay otro remedio. ¿Dónde está esa niña?
—Y con paso firme, mano segura y mirada luminosa, avanzó hacia la Tobala, apuntándole con la pistola.
—Esta retrocedió, pero sin volver la cara, retrocedió como retrocede un lobo acosado por los perros. No dijo una palabra.
—¿Dónde está esa niña? ¿Dónde está su madre?—exclamó de nuevo el coronel. —Ella se llama Elisa: la madre venida de América, se llama Rosa Flores; ved aquí si estoy enterado. Ahora, escuchad. Por

—Pues entonces, vos, que habeis visto á su madre—contestó Berdier—ella os habrá explicado la causa de esa detención. La Tobala dió una tremenda patada en el suelo; de sus ojos urfuros y hoscos se escaparon relámpagos de coraje. La superchería estaba descubierta. Miró á Berdier, que permanecía impasible, y por algún tiempo pareció vacilar, como una mujer que se encuentra engañada ó que se encuentra descubierta. —Ultimamente exclamó: —Esa mujer no puede haberme dicho una palabra: ella quiere saber algo de su hija, y eso es todo. —Pero esa chijia—exclamó Berdier con una energía que iba creciendo paulatinamente—os fué entregada por la señora Aurelia, mediante unas cuantas monedas de oro; esa hija, por lo tanto, está en vuestro poder, ó se encuentra en un punto que vos sabeis. Es inútil toda clase de apelación. Ahora bien; cuando una madre quiere saber algo de su hija, nada más justo que decirle algo de ella. ¿Por qué vos, que lo sabeis, no se lo habeis dicho? —Y al hacer esta pregunta, Berdier aban-